Отчет

о деятельности благотворительного фонда социальной поддержки и защиты прав ребенка на жизнь и воспитание в семье «Колыбель надежды» 
за 2012 год

Благотворительным фондом «Колыбель надежды» в течение 2012 года осуществлялась деятельность в рамках 6 проектов (программ):
Перечень: 

1.
Федеральный социальный проект «Колыбель надежды».

2.
Программа разработки эффективных способов и механизмов повышения ответственности родителей и профилактики отказа от детей и инфантицида.

3.
Программа разработки «Социального навигатора для женщин, оказавшихся в трудной жизненной ситуации».

4.
Программа формирования общественного мнения, содействие развитию толерантности и положительного отношения к существованию «беби-боксов», а также повышения активности общественного обсуждения проблемы отказа от детей и инфантицида.

5.
Организация издания и распространения информационных материалов.

6.
Программа «Помощь матерям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации»

Содержание благотворительных программ (проектов):

Содержание благотворительных программ (проектов):

1. Федеральный социальный проект «Колыбель надежды»:
Цель:

· Профилактика преступлений, совершаемых матерями против  новорожденных детей;

· Организация работы «беби-боксв» в медицинских учреждениях на территории Российской федерации;

· Организация информирования групп риска (маргинальные слои и женщины, оказавшиеся в кризисной жизненной ситуации)  о существовании «беби-боксов».

Основные мероприятия:

· Организация взаимодействия с региональными и федеральными органами власти по теме реализации проекта по установке в медицинских учреждениях «беби-боксов» и профилактике инфантицида.

· Установка и запуск в работу шести  «беби-боксов» на территории Российской Федерации (Пермский край, Владимирская, Курская, Ленинградская и Псковская области).

· Распространение информационных материалов по проекту, включающих информацию об уровне инфантицида в регионе и информацию о положительном опыте организации деятельности «беби-боксов» в России и других странах.

Сроки начала и окончания: социальный проект «Колыбель надежды» бессрочный и реализуется в рамках текущей деятельности Благотворительного фонда «Колыбель надежды».

2. Разработка эффективных способов и механизмов повышения ответственности родителей и профилактики отказа от детей и инфантицида:

Цель:

· Общее повышение ответственности родительства;

· Снижение уровня инфантицида;

· Уменьшение количества случаев отказа от детей.

Основные мероприятия:

· Совместное с представителями органов власти, правоохранительных органов, специалистами учреждений социальной помощи населению, а также представителями официальных конфессий и общественных организаций обсуждение проблем снижения общего уровня ответственности родительства, повышения числа отказа от детей и уровня инфантицида в регионах России с целью выработки эффективных способов и механизмов решения обозначенных проблем   по средствам проведения следующих мероприятий:

-Видеомост Москва – Санкт-Петербург на тему «Колыбель надежды: беби-бокс как способ спасения новорожденных»  (Санкт-Петербург, 13.12.2012г.);

- Круглый стол «Брошенные дети» (Ростов-на- Дону, 25.012012г.);

- Проведение встречи с Уполномоченным по правам ребенка в Российской Федерации Астаховым П.В.; 

- Международная научно-практическая конференция «Убийство родителями новорожденных: причины и профилактика» (Москва, 26.06.2012г.);

- Круглый стол, посвященный теме защиты новорожденных детей от социального сиротства и инфаницида (Санкт-Петербург, 03.07.2012г.);

- Круглый стол «Реализация проекта «Колыбель надежды» на территории Свердловской области» (Екатеринбург, 19.07.2012г.);

-Круглый стол «Колыбель надежды» как способ спасения жизни новорожденных» (Тюмень, 22.11.2012г.);

- Вступление в региональную группу по общественному (гражданскому) контролю при Общественной палате Пермского края (03.12.2012г.).

В дальнейшем: Организация дискуссионных площадок, семинаров и круглых столов по проблеме снижения общего уровня ответственности родительства и повышения числа отказа от детей и уровня инфантицида в регионе.

Сроки начала и окончания: Программа разработки эффективных способов и механизмов повышения ответственности родителей и профилактики отказа от детей и инфантицида является бессрочной и реализуется в рамках текущей деятельности Благотворительного фонда «Колыбель надежды».

3. «Социальный навигатор для женщин, оказавшихся в трудной жизненной ситуации»

Цель:

· Организация прямого доступа к структурированной и  достоверной информации о существующих социальных гарантиях и социальной помощи, оказываемой как государственными, муниципальными, так и общественными организациями.

Основные мероприятия:

· Организация взаимодействия с учреждениями социальной защиты населения по вопросу существующих социальных гарантий и социальной помощи, оказываемой государственными и муниципальными учреждениями;

· Организация взаимодействия с общественными организациями по вопросу возможности и специфики оказания социальной помощи населению;

· Объединение полученной информации о существующих социальных гарантиях и социальной помощи, оказываемой государственными, муниципальными и общественными организациями в единый справочник;

· Привлечение волонтеров для сбора, проверки и уточнения информации по оказываемым населению социальным услугам.

В дальнейшем:

· Печать и распространение сборника «Социальный навигатор для женщин, оказавшихся в трудной жизненной ситуации»;

· Публикация «Социального навигатора для женщин, оказавшихся в трудной жизненной ситуации» на официальном сайте Благотворительного фонда «Колыбель надежды» www.babyboxrf.ru;

· Дальнейшая редакция и обновление сборника «Социальный навигатор для женщин, оказавшихся в трудной жизненной ситуации».

Сроки начала и окончания: Программа по созданию «Социального навигатора для женщин, оказавшихся в трудной жизненной ситуации» реализуется в срок с декабря 2011 года по апрель 2013 года.

4. Формирование общественного мнения, содействие развитию толерантности и положительного отношения к существованию «беби-боксов», повышение активности общественного обсуждения проблемы отказа от детей и инфантицида:

Цель:

· Создание благоприятных условий для реализации проекта по созданию мест,  где родитель может анонимно оставить нежеланного ребенка, не подвергая его насилию и не идя на убийство;
· Повышение лояльности общественности по отношению новым эффективным способам профилактики трагических преступлений против новорожденных;

· Организация общественного обсуждения проблемы отказа от детей и повышения уровня инфантицида, а также генерация общественностью новых эффективных решений обозначенных проблем.

Основные мероприятия:

· Участие представителей Благотворительного фонда «Колыбель надежды» в следующих мероприятиях:

- Международный форум «Служение в защиту жизни: опыт и перспективы» (Санкт-Петербург, 27-30.01.2012г.);

- Совет Ростовского духовенства по вопросам защиты жизни детей (Ростов-на-Дону, 27.02.2012г.);

- Конференция «Выпускники сиротских учреждений имеют право на семью!» (Санкт-Петербург, 15.06..2012г.);

- Площадка Благотворительных организаций Пермского края в рамках Фестиваля «Белые ночи в Перми - 2012» (Пермь, 22.06.2012г.);

- Международный фестиваль социальных технологий в защиту семейных ценностей «За жизнь - 2012» (Санкт-Петербург, 10.07.2012г.);

- презентация деятельности Благотворительного фонда «Колыбель надежды» в рамках семинара «10 шагов к успеху» (Пермь, 11.10.2012г.);

- Награждение общественных организаций Пермского края в рамках Конкурса «Признание Перми» (Пермь, 25.10.2012г.);

-Круглый стол «Социальная миссия предпринимательства» в рамках Форума «ПОРЫ РОССИИ» (Москва, 14.11.2012г.);

- Акция Благотворительного фонда «Колыбель надежды» в ТРК «Столица» (Пермь, 09.12.2012г.);

-Форум общественности Перми (Пермь, 15.12.2012г.);

-Семинар по обслуживанию общественного заказа и общественного контроля (Пермь, 17.12.2012г.).

· Публикация материалов в СМИ;

· Публикация информационных материалов по проектам и текущей деятельности Благотворительного фонда «Колыбель надежды» на официальном сайте фонда www.babyboxrf.ru
В дальнейшем: Организация дискуссионных площадок, семинаров и круглых столов по проблеме снижения общего уровня ответственности родительства и повышения числа отказа от детей и уровня инфантицида в регионах при участии общественности.

Сроки начала и окончания: Программа формирования общественного мнения, содействия развитию толерантности и положительного отношения к существованию «беби-боксов», повышения активности общественного обсуждения проблемы отказа от детей и инфантицида является бессрочной и реализуется в рамках текущей деятельности Благотворительного фонда «Колыбель надежды».

5. Издание и распространение информационных материалов:

Цель:

· Повышение информированности общественности по проблеме профилактики трагических преступлений против новорожденных путем ознакомления с положительным опытом решения обозначенной проблемы в других странах;

· Организация информирования так называемых групп риска (маргинальные слои и женщины, оказавшиеся в кризисной жизненной ситуации)  о существовании социальных гарантиях и социальной помощи, оказываемой государственными, муниципальными и общественными организациями, а также о существовании «беби-боксов»;

Основные мероприятия:

· Печать и распространение информационных материалов, включающих информацию об уровне инфантицида, информацию о положительном опыте организации деятельности «беби-боксов» в регионах России и зарубежом, а также контакты учреждений, в которых при необходимости можно получить специализированную помощь.

Сроки начала и окончания: Издание и распространение информационных материалов является постоянным и реализуется в рамках текущей деятельности Благотворительного фонда «Колыбель надежды».

6. Программа «Помощь матерям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации»:

Цель:

· Создание условий, при которых ребенок остается с матерью, недопущение случав отказа от детей;

· Создание первичных благоприятных условий для рождения и первых месяцев жизни ребенка при работе с беременными женщинами и женщинами с малолетними детьми, оказавшимися в кризисной жизненной ситуации;

· Оказание помощи семьям, попавшим в кризисные жизненные ситуации.

Основные мероприятия:

· Оказание адресной консультационной и материальной помощи;

· Реализация проекта «Любящее сердце: школа ответственных мам», направленного на оказание помощи женщинам, ожидающим ребенка.

Сроки начала и окончания: Оказание адресной поддержки беременным женщинам, женщинам с малолетними детьми, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, носит разовый характер и реализуется в зависимости от времени обращений женщинами  в фонд за помощью в рамках его текущей деятельности. 

Результатами деятельности по выделенным направлениям стало:

· Повышение информированности общественности по проблеме увеличения числа преступлений против новорожденных, а также о способах и механизмах профилактики данных трагических преступлений, применяемых в России и зарубежом благодаря:

- участию специалистов фонда в круглых столах, форумах и телевизионных эфирах;

- публикациям в печатных СМИ;

- публикациям информационных материалов по проектам и текущей деятельности Благотворительного фонда «Колыбель надежды» на официальном сайте фонда www.babyboxrf.ru;

-  а также изданию и распространению  информационных материалов.

· Активное взаимодействие с органами власти, государственными и муниципальными учреждениями социальной защиты населения, а также общественными организациями и конфессиями по проблеме оказания помощи женщинам, оказавшимся в кризисной жизненной ситуации, профилактике отказа от детей и преступлений, совершаемых против новорожденных детей. Что стало основой для начала совместной работы по генерации новых эффективных способов и механизмов данной профилактики.

· В рамках Федерального социального проекта «Колыбель надежды» в 2012 году была оргаиазована работа шести «беби-боксов» в пяти Регионах Российской Федерации. 17 июля 2012 года в «беби-боксе» г.Перми была обнаружена новорожденная девочка.
· Была оказана адресная консультационная и материальная помощь семьям, оказавшимся в кризисных жизненных ситуациях и обратившимся  в Благотворительный фонд «Колыбель надежды».

Президент благотворительного фонда                                                                                 Котова Е.Ю.
